
04/03/2025

Επισκοπή Χώρας: Έναρξη δραστηριοτήτων του 
Δικτύου Ποιμαντικής Διακονίας στον χώρο της 
Υγείας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας 
κ. Μακαρίου, τελέστηκε στην Ιερά Επισκοπή Χώρας, υπό του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Χώρας κ. Ευμενίου, το Ιερό 
Μυστήριο του Ευχελαίου, το οποίο σηματοδότησε την έναρξη 
των εκεί δραστηριοτήτων του Δικτύου Ποιμαντικής Διακονίας 
στον Χώρο της Υγείας.

Η πρωτοβουλία αυτή, που αναπτύσσεται υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
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Αυστραλίας, έχει ως σκοπό να ενισχύσει την ποιμαντική διακονία στον τομέα της 
υγείας, δημιουργώντας ένα πλαίσιο επικοινωνίας και συνεργασίας μεταξύ των 
κληρικών, των επαγγελματιών υγείας και όλων όσοι αφιερώνουν τη ζωή τους στη 
φροντίδα των πασχόντων. Το Δίκτυο επιδιώκει να προσεγγίσει τις ανάγκες των 
πιστών ολιστικά, προσφέροντας όχι μόνο πνευματική στήριξη, αλλά και 
καθοδήγηση για την ψυχική και σωματική τους υγεία.

Ο Θεοφιλέστατος κ. Ευμένιος, απευθυνόμενος στο εκκλησίασμα, τόνισε τη σημασία 
της αρμονικής συνύπαρξης της πίστης με την επιστήμη, υπογραμμίζοντας ότι η 
θεραπεία του ανθρώπου δεν είναι μονοδιάστατη.

«Η Εκκλησία διδάσκει ότι ο άνθρωπος είναι μια αδιάσπαστη ενότητα σώματος, 
ψυχής και νου», τόνισε και προσέθεσε: «Δεν μπορούμε να αγνοήσουμε καμία από 
αυτές τις διαστάσεις. Η προσευχή και τα Μυστήρια της Εκκλησίας είναι αναγκαία 
για τη θεραπεία της ψυχής, αλλά εξίσου σημαντική είναι η επιστήμη της ιατρικής, 
η φροντίδα της ψυχικής υγείας και η πρακτική βοήθεια που προσφέρουν οι 
επαγγελματίες υγείας. Ο Θεός έχει καλέσει τον καθένα μας σε μια μοναδική 
αποστολή: όπως οι ιερείς διακονούν το πνευματικό έργο, έτσι και οι γιατροί, οι 
νοσηλευτές και οι ψυχολόγοι είναι όργανα της θείας πρόνοιας».

Ο Θεοφιλέστατος επεσήμανε ότι το Δίκτυο Ποιμαντικής Διακονίας στον Χώρο της 



Υγείας θα λειτουργήσει ως μια γέφυρα συνεργασίας μεταξύ των ποιμένων της 
Εκκλησίας και των ειδικών στον τομέα της υγείας. Μέσα από αυτή την 
πρωτοβουλία, οι κληρικοί θα έχουν την ευκαιρία να καθοδηγούν τους πιστούς προς 
τους κατάλληλους επαγγελματίες όταν αυτό κρίνεται αναγκαίο, διασφαλίζοντας 
ότι κάθε άνθρωπος θα λαμβάνει την απαραίτητη φροντίδα και στήριξη.

Ο Θεοφιλέστατος διαβίβασε, επίσης, τις ευχές του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Αυστραλίας κ.κ. Μακαρίου και τον ευχαρίστησε για την σημαντική πρωτοβουλία.

Ως μέρος των δράσεων του Δικτύου, κατά τη διάρκεια του έτους θα 
πραγματοποιηθούν διαδικτυακά σεμινάρια, συνέδρια και ειδικές ημερίδες, με 
στόχο τη συνεχή εκπαίδευση και την προώθηση της συνεργασίας μεταξύ 
Εκκλησίας και υγειονομικών του χώρου της Υγείας. Μέσα από αυτές τις 
πρωτοβουλίες, το Δίκτυο θα δώσει τη δυνατότητα ανταλλαγής απόψεων και 
εμπειριών, δημιουργώντας έναν ισχυρό πυρήνα ποιμαντικής φροντίδας στον τομέα 
της Υγείας.

Ιδιαίτερη ευλογία της βραδιάς αποτέλεσε η παρουσία των ιερών λειψάνων του 
Αγίου Λουκά, Αρχιεπισκόπου Συμφερουπόλεως και Κριμαίας, του Ιατρού. Ο Άγιος 
Λουκάς, ένας φωτεινός στύλος της Ορθοδοξίας, συνδύασε τη διακονία του ως 
αρχιερέας με το ιατρικό του έργο, προσφέροντας θεραπεία και ελπίδα τόσο μέσα 
από την προσευχή όσο και μέσα από την ιατρική επιστήμη. Ο βίος του αποτελεί 
έμπνευση για κάθε λειτουργό του Θεού και της υγείας, υπενθυμίζοντας ότι η 
αληθινή θεραπεία έρχεται όταν η επιστήμη και η πίστη συμπορεύονται.
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